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令和７年３月１２日（水曜日）予算特別委員会① 

 

○出席委員（１５名） 

   ２番  佐  藤  政  人  委員     ３番  野  口  康 一 郎  委員 

   ４番  児  玉     崇  委員     ５番  月  光  裕  晶  委員 

   ６番  安 孫 子  義  徳  委員     ７番  太  田  陽  子  委員 

   ８番  佐  藤  耕  治  委員     ９番  後  藤  健 一 郎  委員 

  １０番  渡  邉  賢  一  委員    １１番  伊  藤  正  彦  委員 

  １２番  古  沢  清  志  委員    １３番  太  田  芳  彦  委員 

  １４番  沖  津  一  博  委員    １５番  荒  木  春  吉  委員 

  １６番  阿  部     清  委員 

○欠席委員（なし） 

○遅刻委員（なし） 

○早退委員（なし） 

○説明のため出席した者の職氏名 

齋 藤 真 朗  市 長  佐 藤 志津男  教 育 長 

猪 倉 秀 行  
総務課長（併） 
選挙管理委員会 
事 務 局 長 

 東海林   恒  企画戦略課長 

石 橋 慶 幸  みらい協働課長  佐 藤 倫 久  
デジタル戦略 
課 長 

小 林 博 之  財 政 課 長  安孫子 廣 美  税 務 課 長 

渡 辺 智 昭  市民生活課長  菊 地 正 博  
防災危機管理 
課 長 

武 田 新 二  建設管理課長  渡 邉 健 一  
農林課長（併） 
農 業 委 員 会 
事 務 局 長 

白 田 純 一  商工推進課長  後 藤 英 明  
さくらんぼ観光 
課 長 

小 林 弘 之  福祉国保課長  黒 田 美 紀  健康増進課長 

志 鎌 重 美  子育て推進課長  今 野 育 男  学校教育課長 

○事務局職員出席者 

東海林 茂 美  事 務 局 長  伊 藤 正 弘  局 長 補 佐 

堀   和 敏  総 務 係 主 任  熊 谷 拓 哉  総 務 係 主 事 
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   予算特別委員会議事日程第２号  第１回定例会 

   令和７年３月１２日（水）    午前９時３０分開議 

 

   再  開 

日程第 １ 議第 ４号 令和６年度寒河江市一般会計補正予算（第１０号） 

 〃  ２ 分科会審査の経過並びに結果報告 

      （１）総務産業分科会委員長報告 

      （２）厚生文教分科会委員長報告 

 〃  ３ 質疑・討論・採決 

   閉  会 

 

 

   本日の会議に付した事件 

 

   議事日程第２号に同じ 

 

 

 

   再    開     午前９時３０分 

 

○古沢清志委員長 おはようございます。 

  ただいまから予算特別委員会を再開いたしま

す。 

  出席委員は定足数に達しておりますので、こ

れより本日の会議を開きます。 

  ここで発言訂正について申し上げます。 

  小林財政課長から、３月10日の本委員会での

発言について、お示しのとおり、その一部を訂

正したい旨の申出があり、委員長においてこれ

を許可しておりますので、御報告いたします。 

 

議 案 上 程 

 

○古沢清志委員長 日程第１、議第４号令和６年

度寒河江市一般会計補正予算（第10号）を議題

といたします。 

 

分科会審査の経過並びに結果報告 

 

○古沢清志委員長 日程第２、分科会審査の経過

並びに結果報告であります。 

 

総務産業分科会委員長報告 

 

○古沢清志委員長 初めに、総務産業分科会委員

長報告を求めます。安孫子総務産業分科会委員

長。 

  〔安孫子義徳総務産業分科会委員長 登壇〕 

○安孫子義徳総務産業分科会委員長 総務産業分

科会における審査の経過と結果について御報告

申し上げます。 

  本分科会は、３月10日、委員全員出席し開会

いたしました。 

  分担付託されました案件は、議第４号第１表

中歳入全部、歳出第２款の一部、歳出第３款の

一部、歳出第６款、歳出第７款、歳出第８款及

び歳出第９款並びに第２表、第３表及び第４表

であります。 

  順を追って審査の内容を申し上げます。 
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  初めに、議第４号令和６年度寒河江市一般会

計補正予算（第10号）第１表中歳入全部を議題

とし、当局の説明を求め、質疑に入りましたが、

質疑もなく、討論を終結し、採決の結果、賛成

多数をもって原案を了とすることに決しました。 

  次に、議第４号第１表中歳出第２款の一部を

議題とし、当局の説明を求め、質疑に入りまし

た。 

  主な質疑の内容を申し上げます。 

  委員より「基金管理事業について、全国的に

米の需要も高まっており、本市ふるさと納税返

礼品においても米の申込みが増加すると考えら

れるが、その状況を伺いたい。また、申込みに

対して在庫が不足することはないのか」との問

いがあり、当局より「流通の停滞などを原因と

する米不足の影響により、本市においても米の

申込みは増加しています。２月については、寄

附の申込みの約９割を米が占めており、今後も

米の需要は継続していくと考えています。また、

事業者と随時連絡を取り、在庫数に応じて受付

を行っているため、不足する状況にはないと考

えております」との答弁がありました。 

  討論を終結し、採決の結果、賛成多数をもっ

て原案を了とすることに決しました。 

  次に、議第４号第１表中歳出第３款の一部を

議題とし、当局の説明を求め、質疑に入りまし

た。 

  主な質疑の内容を申し上げます。 

  委員より「低所得者支援及び定額減税補足給

付金事業について、未申請世帯に対するお知ら

せはどのように行っているか」との問いがあり、

当局より「戸別訪問という方法までは取ってい

ませんが、結果的に未申請となった世帯に対し

ては、通算で３回通知することにより周知を図

りました」との答弁がありました。 

  討論を終結し、採決の結果、賛成多数をもっ

て原案を了とすることに決しました。 

  次に、議第４号第１表中歳出第６款を議題と

し、当局の説明を求め、質疑に入りましたが、

質疑もなく、討論を終結し、採決の結果、賛成

多数をもって原案を了とすることに決しました。 

  次に、議第４号第１表中歳出第７款を議題と

し、当局の説明を求め、質疑に入りましたが、

質疑もなく、討論を終結し、採決の結果、賛成

多数をもって原案を了とすることに決しました。 

  次に、議第４号第１表中歳出第８款を議題と

し、当局の説明を求め、質疑に入りましたが、

質疑もなく、討論を終結し、採決の結果、賛成

多数をもって原案を了とすることに決しました。 

  次に、議第４号第１表中歳出第９款を議題と

し、当局の説明を求め、質疑に入りましたが、

質疑もなく、討論を終結し、採決の結果、賛成

多数をもって原案を了とすることに決しました。 

  次に、議第４号第２表を議題とし、当局の説

明を求め、質疑に入りましたが、質疑もなく、

討論を終結し、採決の結果、賛成多数をもって

原案を了とすることに決しました。 

  次に、議第４号第３表を議題とし、当局の説

明を求め、質疑に入りましたが、質疑もなく、

討論を終結し、採決の結果、賛成多数をもって

原案を了とすることに決しました。 

  次に、議第４号第４表を議題とし、当局の説

明を求め、質疑に入りましたが、質疑もなく、

討論を終結し、採決の結果、賛成多数をもって

原案を了とすることに決しました。 

  以上で、総務産業分科会における審査の経過

と結果について御報告を終わります。 

 

厚生文教分科会委員長報告 

 

○古沢清志委員長 次に、厚生文教分科会委員長

報告を求めます。月光厚生文教分科会委員長。 

  〔月光裕晶厚生文教分科会委員長 登壇〕 

○月光裕晶厚生文教分科会委員長 厚生文教分科

会における審査の経過と結果について御報告申

し上げます。 
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  本分科会は、３月10日、委員全員出席し開会

いたしました。 

  分担付託されました案件は、議第４号令和６

年度寒河江市一般会計補正予算（第10号）第１

表中歳出第２款の一部、歳出第３款の一部、歳

出第４款及び歳出第10款であります。 

  順を追って審査の内容を申し上げます。 

  初めに、議第４号令和６年度寒河江市一般会

計補正予算（第10号）第１表中歳出第２款の一

部を議題とし、当局の説明を求め、質疑に入り

ました。 

  主な質疑の内容を申し上げます。 

  委員より「２款１項９目の交通安全対策事業

について、主にどういったものに使われるの

か」との問いがあり、当局より「交通安全指導

員の報酬、通学サポーターの委託料、高齢者子

ども交通安全事業、高齢者運転免許証自主返納

支援事業などの財源に充てたいと考えていると

ころであります」との答弁がありました。 

  討論を終結し、採決の結果、賛成多数をもっ

て原案を了とすることに決しました。 

  次に、議第４号第１表中歳出第３款の一部を

議題とし、当局の説明を求め、質疑に入りまし

た。 

  主な質疑の内容を申し上げます。 

  委員より「３款２項３目の子ども・子育て支

援給付事業について、市立保育所だけではなく、

市内にある幼稚園等に対しても給付が行われる

のか」との問いがあり、当局より「市立保育所

だけでなく、市内にある幼稚園等に対しても給

付は行われます」との答弁がありました。 

  委員より「３款３項２目の生活保護扶助等事

業について、生活保護受給者が増えたとのこと

だが、どのように増加しているのか」との問い

があり、当局より「令和５年度の平均としまし

ては85世帯97人でしたが、令和６年度は11月ま

での平均が96世帯109人ということで、11世帯

12人増えております」との答弁がありました。 

  討論を終結し、採決の結果、賛成多数をもっ

て原案を了とすることに決しました。 

  次に、議第４号第１表中歳出第４款を議題と

し、当局の説明を求め、質疑に入りました。 

  主な質疑の内容を申し上げます。 

  委員より「４款２項１目の寒河江地区クリー

ンセンター分担金について、なぜ2,000万円も

減額になったのか」との問いがあり、当局より

「施設で使用する光熱水費の減と、ごみ焼却施

設の委託料の契約差金による減などが主なもの

です」との答弁がありました。 

  討論を終結し、採決の結果、賛成多数をもっ

て原案を了とすることに決しました。 

  次に、議第４号第１表中歳出第10款を議題と

し、当局の説明を求め、質疑に入りました。 

  主な質疑の内容を申し上げます。 

  委員より「10款１項２目の教育委員会事務局

管理事業について、各中学校で100万円ずつ自

由に使うことができ、それぞれで使っていると

思うが、実施内容について学校間で情報共有は

されているのか」との問いがあり、当局より

「校長会等で、各学校の実施内容の情報提供は

しているところであります」との答弁がありま

した。 

  委員より「10款２項１目の小学校管理事業に

ついて、寒河江中部小学校東側に４つ教室を増

やすとのことだが、現在、畑や桜の木がある場

所にできるというイメージでよいのか」との問

いがあり、当局より「東側の畑の場所に道路に

沿って４教室を増築する予定です。平家ですの

で、採光等も計算しながら建てる予定でありま

す」との答弁がありました。 

  討論を終結し、採決の結果、賛成多数をもっ

て原案を了とすることに決しました。 

  以上で、厚生文教分科会における審査の経過

と結果について御報告を終わります。 

 

質疑・討論・採決 
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○古沢清志委員長 日程第３、これより質疑・討

論・採決に入ります。 

  初めに、総務産業分科会委員長報告に対する

質疑はありませんか。 

   （「なし」と呼ぶ者あり） 

  次に、厚生文教分科会委員長報告に対する質

疑はありませんか。 

   （「なし」と呼ぶ者あり） 

  これにて質疑を終結いたします。 

  これより討論に入ります。討論はありません

か。 

   （「なし」と呼ぶ者あり） 

  討論を終結いたします。 

  これより議第４号令和６年度寒河江市一般会

計補正予算（第10号）を採決いたします。 

  本案に対する各分科会委員長報告は、いずれ

も原案を了とするものであります。 

  本案は原案のとおり決することに御異議あり

ませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

  御異議なしと認めます。 

  よって、議第４号は原案のとおり可決すべき

ものと決しました。 

 

   閉    会     午前９時４３分 

 

○古沢清志委員長 以上をもって予算特別委員会

を閉会いたします。 

  御苦労さまでした。 

 

 

 以上会議の結果を記載し、相違ないことを証す

るために署名する。 

 

予算特別委員会委員長  古 沢 清 志 
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